

В диссертационный совет Д 212.038.23
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратьева Романа Юрьевича
на тему: «Развитие учетно-аналитического обеспечения оценки
кредитоспособности корпоративного заемщика в коммерческих банках»,
представленной в Диссертационный совет Д 212.038.23 на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по научной специальности
08.00.12- Бухгалтерский учет, статистика

Тема диссертационного исследования «Развитие учетно-аналитического обеспечения оценки кредитоспособности корпоративного заемщика в коммерческих банках», подготовленного Кондратьевым Романом Юрьевичем, представляет особый интерес в условиях повышенного интереса к созданию систем управления рисками и капиталом коммерческого банка с учетом размера и специфики осуществляемых кредитных операций, определяющих степень и комбинацию принимаемых рисков. Наблюдается существенный рост потребности организаций (предприятий) в кредитных ресурсах. В свою очередь, в условиях нестабильности функционирования экономических субъектов повышается риск неисполнения их кредитных обязательств, что в свою очередь, является угрозой банкротства для коммерческого банка-кредитора. В настоящее время в практике банковского дела существует и используется достаточно много различных методик оценки кредитоспособности заемщиков отечественных и зарубежных авторов, которые имеют отличия во взглядах, как на содержательный аспект, так и на процедурные элементы. В этой связи необходимы новые подходы к технологиям оценки кредитоспособности заемщиков коммерческими банками с учетом настоящих экономических условий их функционирования.

В процессе исследования автор при уточнении авторской позиции на понятие учетно-аналитической системы оценки кредитоспособности заемщика совершенно справедливо делает акцент на обосновании наличия связи между непрерывностью деятельности и кредитоспособностью заемщика.

Также в ходе исследования автор приводит классификацию типов финансового состояния в зависимости от типов производства и экономического развития. Данный подход позволяет осуществить контроль коммерческим банком за кредитоспособностью заемщика на основе одновременного определения стадий их жизненного цикла.

Предложенная автором модель учетно-аналитической системы оценки кредитоспособности заемщика, включающая анализ отраслевых рисков, послужит действенным инструментом не только обоснования снижения вероятности возникновения рисковых событий, связанных с

потерей кредитоспособности заемщика, но и информационным ресурсом заинтересованных пользователей.

Из автореферата видно, что в процессе работы над диссертацией автором проработан большой массив научной литературы по исследуемым проблемам, привлечен значительный статистический и информационный материал.

Структура диссертации выстроена логично и правильно. Она позволяет достичь цели исследования и решить сформулированные задачи. Таким образом, по содержанию, практической значимости, новизне, достоверности использованных материалов, выводов и рекомендаций диссертация Кондратьева Р.Ю. соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Однако требует пояснения вопрос о возможности практического применения, предложенного автором комплексного отчета оценки кредитоспособности на основе ресурсоориентированного подхода. Из текста автореферата неясно, каким образом будет реализовано использование данного отчета в практической деятельности коммерческих банков.

В целом диссертационное исследование Кондратьева Р.Ю. является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на достаточно высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание степени кандидата экономических наук, и ее автор Кондратьев Р.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика.

Заместитель начальника департамента
инвестиционного развития – начальник
отдела оценки регулирующего воздействия
и проектного сопровождения
министерства экономического развития
Астраханской области,
кандидат экономических наук,

доцент

18 сентября 2019 г.

Научная специальность:

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Анна Владимировна Тараскина

Место работы: министерство экономического развития Астраханской области

Адрес: Россия, 414000, г. Астрахань, ул. Советская, 15

Тел.: 8(8512) 51-81-47

E—mail: ataraskina@astrobl.ru

Анна Владимировна Тараскина
Заведующая кафедрой